

Анализ работы библиотеки школы-лицея №3 им. К. Шопоковой за 2021/2022 учебный год.

Цель: анализ и обобщение работы библиотеки и определение задач на новый учебный год.

Школьная библиотека работала в соответствии с планом работы школы, содействовала процессу обучения и воспитания учащихся, осуществляла информационное сопровождение образовательного процесса и обеспечивала права его участников на бесплатное пользование информационными ресурсами, приобщала к культуре чтения и формирования у читателей навыка независимого поиска информации, умению самостоятельной работы с учебной, справочной, художественной литературой и периодическими изданиями. Она выполняла информационную, воспитательную и методическую функцию в образовательном пространстве.

Регулярно проводилось комплектование книжного фонда и фонда учебников. За год поступило 403 экземпляра учебников и 76 экземпляра художественной литературы

Библиотека обслуживала учащихся 60 класса (1950 учащихся), 113 человек учителей и других работников школы. Число читателей составило 498 человек. Читателям было выдано в 2021/2022 учебном году 1060 экземпляров книг, 9878 учебников и учебной литературы. Число посещений библиотеки составило 1637.

Ценная литература, а также книги, имеющиеся в единственном экземпляре, расставлены на отдельных стеллажах для пользования в читальном зале, где учащиеся с интересом работали с этой и другой литературой в течении учебного года.

Библиотека осуществляла информационную поддержку педагогического коллектива в проведении мероприятий, предметных недель, заседаниях методических советов, оказывала помощь ученикам в проведении общешкольных и классных мероприятий.

Неотъемлемым атрибутом каждой библиотеки является книжная выставка. За год работы в библиотеке их оформляется большое количество: персональные, тематические, постоянные, временные, юбилеи, выставки одного дня и т.д. Для учителей предметников проводились информационные выставки новых поступлений, составлялись списки, буклеты рекомендательной литературы.

2021 году работа библиотеки была направлена на информационную гигиеническую развитию учащихся. Оформлены книжные выставки «Наш выбор здоровье и жизнь» Цель книжной выставки: пропаганда здорового образа жизни, формирование ценностного отношения к собственному здоровью.

Значительное внимание было уделено в сфере художественной культуры, которая является одним из основных средств воспитания у молодежи патриотизма и уважения к своему Отечеству. В этой связи в библиотеке запланированы тематические выставки, выставки-презентации и иные мероприятия. Оформлены выставки такие как пропаганда здорового образа жизни и другие. Также были разработаны информационные листки, связанные со знаковыми для культуры Кыргызстана юбилейными датами.

Собраны материалы и оформлены тематические папки по следующим направлениям воспитательной работы: гражданско-патриотическое воспитание, воспитание здорового образа жизни, экологическому, правовому, духовно-нравственному и эстетическому воспитанию.

Основные задачи на 2022/2023 учебный год

Исходя из особенностей организации учебной деятельности учреждения образования, основными задачами работы библиотеки являются:

- организация работы по комплектованию, учёту, выдаче документов и учебных изданий библиотечного фонда;
- обеспечение доступа к информации участникам образовательного процесса посредством использования информационных ресурсов библиотеки;
- оказание информационной поддержки педагогическим работникам учреждений образования в повышении профессиональной компетентности;
- оказание консультационной помощи учащимся, педагогическим работникам и иным категориям пользователей в получении информации;
- обеспечение сохранности документов в соответствии с установленными правилами работы.

Зав.библиотекарь



Курманалиева Г.Т.